



促转型优环境 跑出高质量发展“加速度”

南岗区实施“扩复强兴”战略,推动前三季度多项重要经济指标大幅增长

■王兴国 本报记者 梁可心

规模以上工业总产值同比增长4.1%,高于全市平均水平2.1个百分点;一般公共预算收入同比增长60.0%,位列全市第一;实现社会消费品零售总额446.6亿元,增量位列九区第一;进出口总额预计达123.8亿元,增速高于去年同期32.6个百分点……一组鲜活的统计数据,印证了南岗区前三季度经济持续恢复向好,奋力跑出区域高质量发展“加速度”。

2023年以来,新一届南岗区委、区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,围绕省委建设“六个龙江”、市委打造“七大都市”战略定位,大力实施“扩工业、复商业、强科技、兴金融”发展战略,全力推进招商引资和项目建设,通过一系列促转型、优环境“组合拳”,推动前三季度多项重要经济指标大幅增长,聚力谱写南岗现代化建设新篇章。



森鹰窗业省级数字化(智能)示范车间

实施“扩复强兴”战略 构建多业并举产业新格局

以推动高质量发展为主线,南岗区紧盯省“4567”、市“4+4”现代产业体系,组建推动经济高质量发展十大工作专班、出台20条奖励政策,鼓励支持工业企业入规入统、品牌首店入驻、大学生科技创新创业,各类金融机构聚集发展,以真心实意激励各类企业立足南岗创新发展,加速形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业新格局。

“扩工业”,打造产业转型新引擎。南岗区抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,坚持综合赋能,推进产业结构深度调整,提高工业总体实力,打造以区级领导包保统带、企业首席服务员、项目协调会商、服务工作专班协同发力的保障体系,通过组织“扩工业促发展”政策解读会等举措,帮助森鹰窗业、完达山乳业、上洋包装等重点龙头企业做优做大做强,帮助哈铁装备、精光电力、德沃科技等骨干企业解决发展问题。前三季度,南岗区88户规模以上工业总产值同比增长4.1%,增加值增速1.9%,高于全市平均水平2.1个百分点。

“复商业”,重振消费引领新高地。作为哈尔滨传统商业大区,南岗区把恢复和扩大消费摆在更加突出的位置,实施传统商圈“升级”行动,以城市更新带动秋林传统商圈提档升级,以业态更新引领时尚哈西